

ಸಾಕ್ಷಿ ಸುಭಾಷಿತ

ನಾನು, ನನ್ನದು ಎಂಬುದೇ ಅಜ್ಞಾನ. ಹೇ, ಭಗವಂತ ನೀನೇ ಕರ್ತ, ಎಲ್ಲವೂ ನಿನಗೆ ಸೇರಿದೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸುವುದೇ ಜ್ಞಾನದ ಚಿಹ್ನೆ. -ಶ್ರೀ ರಾಮಕೃಷ್ಣ ವಚನ ವೇದ

ಸಂವಾದಕೀಯ

ಕಾವೇರಿ: ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಗ್ನಿಪರೀಕ್ಷೆ

ಕಾವೇರಿ ನದಿ ನೀರು ಹಂಚಿಕೆ ವಿಷಯ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಅಂಗಳಕ್ಕೆ ಹೋದರು. ಕರ್ನಾಟಕದ ಮನವಿಗೆ ಬೆಲೆ ಸಿಗದಂತಾಗಿದೆ. ಮುಂದಿನ ಹದಿನೈದು ದಿನಗಳವರೆಗೆ ಕಾವೇರಿ ನದಿ ನೀರು ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಮಿತಿಯ ಆದೇಶವನ್ನು ಪಾಲನೆ ಮಾಡುವಂತೆ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ನೀಡಿರುವ ಆದೇಶ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತೊಂದು ಬರ ಎಂದು ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ.

ಕಾವೇರಿ ನದಿ ನೀರು ಹಂಚಿಕೆಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ತೋರಿದ ಅಸಡ್ಡೆಯಿಂದಾಗಿ ಇವತ್ತು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿಯೂ ಹಿನ್ನಡೆ ಅನುಭವಿಸುವಂತಾಗಿದೆ. ಕಾವೇರಿ ನದಿ ನೀರು ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಮಿತಿ ಸೂಚನೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ, ಕೇವಲ ರಾಜಕೀಯದಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿದ್ದರಿಂದ ಇವತ್ತು ಮತ್ತೊಂದು ಸಂಕಷ್ಟ ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಕಾವೇರಿ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ವಕೀಲರು ಸಮರ್ಥವಾದ ಮಂಡಿಸಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗುವಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಎಡವಿಲ್ಲ. ಇದಕ್ಕೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಪಾಲು ಸಾಕ್ಷಿದೆ. ಸಾಕಷ್ಟು ತಯಾರಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳದೆ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಅಂಗಳಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದ್ದು ಬಹುದೆಂದೂ ತಪ್ಪು ಎನ್ನುವುದು ಜನಸಾಮಾನ್ಯರ ಅಭಿಪ್ರಾಯವಾಗಿದೆ.

ಕರ್ನಾಟಕದ ಆಣಕಟ್ಟುಗಳಲ್ಲಿರುವ ನೀರಿನ ಪ್ರಮಾಣದ ಜೊತೆಗೆ ತಮಿಳುನಾಡಿನಲ್ಲಿರುವ ನೀರಿನ ಬಗ್ಗೆ ಸಮರ್ಥವಾಗಿ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್‌ಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ವಿಫಲವಾಗಿದೆ.

ಸರ್ಕಾರದ ಅನೇಕ ಮಂತ್ರಿಗಳು ತಮಿಳುನಾಡಿನಲ್ಲಿರುವ ಜಲಮೂಲಗಳ ಸಮಗ್ರ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಜನರ ಮುಂದಿಟ್ಟು, ಕಾವೇರಿ ವಿವಾದಕ್ಕೆ ರಾಜಕೀಯ ಪರಿಹಾರ ಬೇಕು ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಇದೇ ವಿಷಯವನ್ನು ಕೋರ್ಟ್‌ನ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದು, ನೀರು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ.

ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಹಿನ್ನಡೆಯಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಇದೊಂದು ಅಗ್ನಿಪರೀಕ್ಷೆ. ಅಧಿಕಾರ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದೇ ಸರ್ಕಾರದ ಉದ್ದೇಶವಾದರೆ 15 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನೀರು ಹರಿಸಬೇಕು. ಅಧಿಕಾರ ಹೋದರೆ ನೀರು ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪಟ್ಟು ಹಿಡಿದು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶವನ್ನು ಧಿಕ್ಕರಿಸಬೇಕು. ಸರ್ಕಾರ ಯಾವುದನ್ನೂ ಅನುಮೋದಿಸಿರುವುದೇ ಮೇಲೆ ಸರ್ಕಾರದ ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಲಿದೆ.



ಮುಂದರಗಿ ಪಟ್ಟಣದ ಗಾಂಧಿ ಸರ್ಕಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ವಿನಾಯಕ ತರುಣ ಸಂಘದಿಂದ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆಗೊಂಡಿರುವ ಗಜಾನನ.



ಗದಗ ನಗರದ ಶ್ರೀ ಪಂಚಾಕ್ಷರಿ ಗವಾಯಿಗಳ ಪ್ರಾಂಗಣ, ಎಪಿಎಂಸಿಯಾರ್ಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಗಜಾನನ ಉತ್ಸವ ಸಮಿತಿಯ ವತಿಯಿಂದ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಲಾಗಿರುವ ವಿಷ್ಣು ವಿನಾಯಕ ಮತ್ತು ಇಸ್ರೋ ಚಂದ್ರ ಯಾನ-3ರ ಮಾದರಿ ಭಕ್ತಾದಿಗಳ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ.

ನೀವೂ ನಮ್ಮ ಜೊತೆ ಕೈಜೋಡಿಸಿ 'ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ'
ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯ, ಮನದ ಪತ್ರಿಕೆ ಆಗಲೆಂದು ನಾವು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಕ್ತ ಸ್ವಾಗತವಿದೆ. ನೀವು ಪತ್ರಿಕೆಯ ಕುರಿತು ತಮ್ಮ ಸಲಹೆ, ಮೆಚ್ಚುಗೆ ನಮಗೆ ಬರೆದು ಕಳಿಸಿ...
ಲೇಖನ, ಸಣ್ಣ ಕತೆ, ಕವನ, ಪ್ರಬಂಧ, ಪ್ರವಾಸ ಅನುಭವ ಈ ಕುರಿತು ನೀವೂ ಬರೆಯಬಹುದು.
E-mail: vijayasakshidaily@gmail.com
ಮೊ : 9019256545

ಸೆ.20ಲಿಂದ 24ರವರೆಗೆ ಸಿರಿಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಶಿವಕುಮಾರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಗಳಿಗೆ ಭಕ್ತರ ನಮನ

ಭಕ್ತರ ಬಾಳಿನ ನಂದಾದಿಲೆಪ



ಶ್ರೀ ಶಿವಕುಮಾರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಮಹಾನ್ಯಾಮಿಗಳವರ ನಲ್ಕುಡಿಗಳು

- * ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಪರಿವರ್ತನೆಯಾಗದೆ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಸುಖವಿಲ್ಲ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಡಿಂಟೋಗಿಕ, ವ್ಯಾಪಕಾರಿಕ, ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಈ ಮೂರು ಶಿಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಕೊಡಬೇಕು.
- * ಯಾವ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ತಾಯಂದಿರಲ್ಲವೋ, ಆ ಸಮಾಜವು ಮುಂದುವರೆಯುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.
- * ಹಾಗೆ ಮಾಡಬೇಕು, ಹೀಗೆ ಮಾಡಬೇಕೆನ್ನುವುದಕ್ಕೆಂತ ಮಾಡಿ ತೋರಿಸುವುದು ಉತ್ತಮ.
- * ಜನರ ಅಪವಾದಗಳಿಗೆ ಶುದ್ಧಾಂತ ಕರ್ತನಂದಿಗೂ ಅಂಜುವುದಿಲ್ಲ.
- * ಮಾನವನ ಅಸೂಯೆಗೆ ಮಿತಿ, ಇಲ್ಲ ಅಹಂಕಾರಕ್ಕೂ ಮಿತಿ ಇಲ್ಲ.
- * ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ಮನುಷ್ಯ ಕಡಿಸಲಾರ. ಪರಮೇಶ್ವರನ ಕೃಪೆ ತಪ್ಪಿದರೆ ಯಾರೂ ಕಾಪಾಡಲಾರರು..
- * ಸತ್ಯವೇ ಆತ್ಮನ ಆಹಾರ. ಸತ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಜೀವಿಸು. ಸತ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಆನಂದವನ್ನು ಅನುಭವಿಸು.
- * ಮನಸ್ಸು ಸ್ಥಿರವಿಲ್ಲದ ಮನುಷ್ಯನು ಯಾವ ಕಾರ್ಯವನ್ನೂ ಆರಂಭಿಸಬಾರದು.
- * ಚಿಂತಲ ಮನಸೇ ಸಮಸ್ತ ವಿಪತ್ತಿಗೂ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.
- * ಜನರ ಅಪವಾದಗಳಿಗಂಜಬೇಡ. ಸ್ವಾಧ್ಯಾಪನು ಸಿಗದಿದ್ದರೆ ದೂಷಿಸುತ್ತಾರೆ. ಸಿಕ್ಕರೆ ಹೊಗಳುತ್ತಾರೆ. ಅವರ ಹೊಗಳಿಕೆಗೂ ಬೆಲೆ ಇಲ್ಲ. ಉಗುಳಿಕೆಗೂ ಬೆಲೆ ಇಲ್ಲ.

ತರಳಬಾಳು ಸದ್ಗುಣ ಪೀಠಕ್ಕೆ ಒಂದು ದೈವಿಕ ಇದೆ. ಈ ಪೀಠವನ್ನು ಅಲಂಕರಿಸುವವರು ಸಮಾಜದ ಒಳಿತಿಗಾಗಿ ಹಾಗೂ ಭಕ್ತರ ಸರ್ವೋದ್ಧಾರಕ್ಕಾಗಿ ಹಗಲಿರುಳು ಶ್ರಮಿಸುವ ಶ್ರೀಗಳನ್ನು ಅಪರೂಪದ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವಾಗಿದೆ. ಶತಮಾನಗಳ ಮಿತ್ರನಾಗಿರುವ ಮಹಾನ್ ಶಕ್ತಿ ಶ್ರೀ ಶಿವಕುಮಾರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಮಹಾನ್ಯಾಮಿಗಳವರಿಗೆ ಇತ್ತು ಸಿರಿಗೆರೆಯ ಶ್ರೀ ತರಳಬಾಳು ಮಠ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಜನಾಂಗದವರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ, ಉದ್ಯೋಗ, ಸಹಪಂಚಿ ಭೋಜನ, ಸರ್ವರಿಗೆ ಸಮಪಾಲು-ಸಮಬಾಳು ಅನುಭವ ಮಾತನ್ನು ಶ್ರೀಗಳವರು ಪಾಲಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

ಭಕ್ತರಿಗೆ ನೋವಾಗದಿರಲಿ, ಭಕ್ತರು ನಿರೋಗಿಗಳಾಗಿರಲಿ, ಎಲ್ಲಾ ಭಕ್ತರಿಗೂ ಯಾವಾಗಲೂ ಒಳ್ಳೆಯದಾಗಲಿ, ಯಾವ ಭಕ್ತನೂ ದುಃಖವನ್ನು ಕಾಣದಿರಲಿ ಎಂಬ ಅಪಾರವಾದ ಕಳಕಳ ಇತ್ತು. ಪೂಜ್ಯರು ಯಾವುದೇ ಭಕ್ತರ ಮನೆಗೆ ಹೋದರೂ ಅವರ ಮನೆಯ ಕುಟುಂಬಸ್ಥರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಚಾರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಶ್ರೀಗಳ ತರಳಬಾಳು ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆ ಕಟ್ಟಿ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಓದಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಇಂದು ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾದ

ಓದಿದವರು. ಜಗದೀಶ್ ವಿ ಸಜ್ಜನರ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಹಾಯಕರು, ಯು. ಆರ್ ರಾವ್ ಉಪಗ್ರಹ ಕೇಂದ್ರ ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರು ಶ್ರೀ ಗುರು ಮುದುಕೇಶ್ವರ ಪೌಡಶಾಲೆ, ಕಲಕೇರಿಯಲ್ಲಿ ಓದಿದವರು. ತರಳಬಾಳು ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ವಿಭಾಗದ ಉಪನ್ಯಾಸಕಿ ಎಂ.ಹೇಮಲತಾ ಅವರು ಇನ್ನೂ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ವಿಜ್ಞಾನಿಯಾಗಿ ಸೇರಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಏನು ಶಕ್ತಿ ಅಂದರೆ ಶಿವನು ಶಕ್ತಿಯೊಂದಿಗೆ ಜೊತೆಗೂಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಈ ಭವಕ್ಕೆ ಪ್ರವಚನಕ್ಕೆ ಶಕ್ತಿ. ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಎಂಬುದು ದೊರಕುತ್ತದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ತರಳಬಾಳು ಓದಿದವರು. ಜಗದೀಶ್ ವಿ ಸಜ್ಜನರ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಹಾಯಕರು, ಯು. ಆರ್ ರಾವ್ ಉಪಗ್ರಹ ಕೇಂದ್ರ ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರು ಶ್ರೀ ಗುರು ಮುದುಕೇಶ್ವರ ಪೌಡಶಾಲೆ, ಕಲಕೇರಿಯಲ್ಲಿ ಓದಿದವರು. ತರಳಬಾಳು ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ವಿಭಾಗದ ಉಪನ್ಯಾಸಕಿ ಎಂ.ಹೇಮಲತಾ ಅವರು ಇನ್ನೂ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ವಿಜ್ಞಾನಿಯಾಗಿ ಸೇರಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಏನು ಶಕ್ತಿ ಅಂದರೆ ಶಿವನು ಶಕ್ತಿಯೊಂದಿಗೆ ಜೊತೆಗೂಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಈ ಭವಕ್ಕೆ ಪ್ರವಚನಕ್ಕೆ ಶಕ್ತಿ. ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಎಂಬುದು ದೊರಕುತ್ತದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ತರಳಬಾಳು ಓದಿದವರು.

ಸೆ.22, 'ವಿಶ್ವ ಗುಲಾಬಿ ದಿನ'ದ ನಿಮಿತ್ತ ವಿಶೇಷ ಲೇಖನ

ಗುಲಾಬಿಯ ಹಿಂದಿನ ನೋವಿನ ನೆರಳು

ಇಂದು 'ವಿಶ್ವ ಗುಲಾಬಿ ದಿನ'ವೆಂದು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಉಳಿದ ದಿನಗಳಂತೆ ಈ ದಿನದ ಹಿಂದೆ ನಗುವಿನ ನೆರಳಲ್ಲ. ಸಾವಿನ ಮನೆಯ ಕದ ತಟ್ಟಿ, ಸಾವನ್ನು ಸೋಲಿಸಿ, ಬದುಕಲೇಬೇಕೆಂಬ ಉತ್ಕಟ ಇಚ್ಛೆಯೊಂದಿಗೆ, ಅದಮ್ಯ ಚೈತನ್ಯವನ್ನು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸಿಕೊಂಡ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಈ ದಿನ ಮೀಸಲು.



ಭೇಟಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹಠ ಹಿಡಿದು ಕೊರುತ್ತಿದ್ದಳು. ಈವತ್ತು ಉಣಿಸಿ ಮಾಡಿದರೆ ಮನೆಯಲ್ಲೇ ಎಂದು ಮುನಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಳು. ತಾನು ಎಂತಹ ಸಂದಿಗ್ಧದಲ್ಲಿಲ್ಲೆನೆ. ಪ್ರಯಾಣ ಯಾವ ಕಡೆ ಸಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಯಾವ ತನ್ನ ಪಾಲಕರಲ್ಲಿ ಅಕೇಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಅಂತಿಮವಾಗಿ, ಅವಳ ದೇಹವು ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಕೀರ್ಮೋಧರವೆಯನ್ನು ಸಹಿಸದು ಎಂಬ ಹಂತಕ್ಕೆ ತಲುಪಿದಾಗ, ವೈದ್ಯರ ಕೈಚೆಲ್ಲಿದರು. ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಅಲ್ಲಿಗೆ ನಿಲ್ಲಿಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದರು. ಕಾರಣ, ಪ್ರಸ್ತುತ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಬೆಳ್ಳಿಯದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಹಾನಿಯನ್ನುಂಟುಮಾಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ವೈದ್ಯರಿಗೂ ಅರ್ಥವಾಗಿತ್ತು. ಅಂತಿಮವಾಗಿ, ಅವಳನ್ನು ಮನೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಯಿತು. ಆಕೆ, ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಿಂತಲೂ ಮನೆಯಲ್ಲೇ ಹೆಚ್ಚು ಗೆಲುವಾಗಿದ್ದಳು. ಜುಲೈ 1996ರಲ್ಲಿ ಮಿಲಿಂಡಾ ತನ್ನ ಪಾಲಕರಲ್ಲಿ ಒಂದು ವಾರ ಗುಡ್‌ಬೈವ್ ಕ್ಯಾಂಪಿಗೆ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿ ಎಂದಳು. ಗುಣಪಡಿಸುವ ಹಂತಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ದಾಟಿ, ಬದುಕಿನ ಕೊನೆಯ ಮೆಟ್ಟಿಲಲ್ಲಿರುವ ಅದೇಷ್ಟೋ ರೋಗಿಗಳಿರುವ ಕ್ಯಾಂಪ್ ಅದು. ಅಲ್ಲಿ ರೋಸ್ ತನ್ನ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಯವನ್ನು ಇತರ

ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳು ಬಲವಾದ ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ರೋಗವನ್ನು ಎದುರಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು, ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷವನ್ನು ತರಲು ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 22ರಂದು 'ವಿಶ್ವ ಗುಲಾಬಿ ದಿನ'ವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ದಿನ, ಕೈಯಿಂದ ತಯಾರಿಸಿದ ಗುಲಾಬಿಗಳು, ಕಾರ್ಡ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಉಡುಗೊರೆಗಳನ್ನು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ದಿನವನ್ನು ರೋಗದ ವಿರುದ್ಧ ದೈರ್ಯದಿಂದ ಹೋರಾಡಿದ ಮತ್ತು ಭರವಸೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಅರ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಗುಲಾಬಿ ಪ್ರೀತಿ, ಕೋಮಲತೆ ಮತ್ತು ಕಾಳಜಿಯ ಸಂಕೇತವೂ ಹೌದು.

ಯುವ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳು ಮತ್ತು ಅವರ ಆರೈಕೆದಾರರನ್ನು ಸಮಾಧಾನಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಲಹೆ ನೀಡಲು ಕಳೆದಳು. 1996ರ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 15ರಂದು ಈ ಭಯಾನಕ ಕಾಯಿಲೆಗೆ ಬಲಿಯಾಗುವವರೆಗೂ ಆ ಯುವತಿ ತನ್ನ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿದ್ದಳು. ಜೀವನದ ಬಗ್ಗೆ ಅವಳ ಉತ್ಸಾಹ, ಬದುಕುವ ಉತ್ಸಾಹ, ಅವಳ ಎಂದಿಗೂ ಮುಗಿಯದ ಭರವಸೆ ಮತ್ತು ನಿಜವಾದ ಕಾಳಜಿ ಅನೇಕ ಜನರಿಗೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿಯಾಯಿತು. ಈ ದಿನವನ್ನು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಗಳ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಮೀಸಲಿಡಲಾಗಿದೆ. ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ದೇಹದ ಮೇಲೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದ ಮನಸ್ಸಿನ ಮೇಲೂ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ. ರೋಗಿಗಳು ಚಿಕಿತ್ಸೆಯೊಂದಿಗೆ ದೇಹದಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮಾನಸಿಕ ಅಘಾತವನ್ನೂ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ರೋಗಿಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಾಸದಿಂದ ಇರಿಸುವುದು ಮುಖ್ಯ. - ಅಲೆಮಾರಿ.

ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಜಯಂತ್ಯುತ್ಸವ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುಲಿ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು

ನಮ್ಮದಿಯ ಬದುಕಿಗೆ ಅರಿವು, ಆದರ್ಶಗಳು ಮುಖ್ಯ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಮನುಷ್ಯ ಯಾವಾಗಲೂ ಸುಖವನ್ನೇ ಬಯಸುತ್ತಾನೆ. ಸುಖದ ಮೂಲ ಧರ್ಮಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿದೆ. ಅರಿವು - ಆ ದ ರ್ ಶ ಳ್ಗಳ ಪರಿಪಾಲನೆಯಿಂದ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ, ನಮ್ಮದಿ ಕಾಣಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಅವರು ಮಂಗಳವಾರ ತಮ್ಮ ಜನ್ಮ ಭೂಮಿ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕಿನ ಹಳ್ಳಿಯಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಪಂಚಗೃಹ ಹಿರೇಮಠದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಸೋಮೇಶ್ವರ ಮಹಾಲಿಂಗ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಮಂಗಳ ಮೂರ್ತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಿ, ನಂತರ ಜರುಗಿದ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಜಯಂತ್ಯುತ್ಸವ ಸಮಾರಂಭದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಆಶೀರ್ವಚನ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಶಿವ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಸಂವರ್ಧಿಸಿ ಜನರ ಮನೆ ಮನದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ



ನೆಲೆಗೊಳಿಸಲು ಶ್ರಮಿಸಿದ ಮಹಾನ್ ಪುರುಷ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ. ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುಲಿ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರನಿಗೆ ಗೋತ್ರ ಪುರುಷನಾಗಿ ಎಲ್ಲೆಡೆ ಪೂಜೆಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಅವನಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿದರೂ ಆತನ ಮೂಲ ಶಕ್ತಿ ಕೇಂದ್ರ ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುಲಿ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರನ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಎಂಬುದನ್ನು ಮರೆಯುವಂತಿಲ್ಲ.

ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲಿ ದೈವೀ ಗುಣ ಮತ್ತು ಅಸುರೀ ಗುಣ ಎರಡೂ ಇವೆ. ದೈವೀ ಗುಣ ಹೆಚ್ಚು ಬೆಳೆದಾಗ ಅಸುರೀ ಗುಣಗಳು ನಾಶಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ಅಸುರೀ ಗುಣಗಳು ಬೆಳೆದರೆ ದೈವೀ ಗುಣಗಳಿಗೆ ಅವಕಾಶವೇ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ದುಷ್ಟ ಪ್ರವೃತ್ತಿ ನಾಶಗೊಳಿಸಿ ಸಾತ್ವಿಕ ಶಕ್ತಿ ಬೆಳೆಸಲು ನಿಜವಾದ ಅರಿವು ಮತ್ತು ಧರ್ಮ ಪರಿಪಾಲನೆ ಅವಶ್ಯಕ. ದಕ್ಷನ ದುರಹಂಕಾರ ಮಿತಿ ಮೀರಿದಾಗ ಶಿವನಿಗೆ ಅಪಮಾನ ಮಾಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಪರಿಶವನ ಜಟಾಮುಕುಟದಿಂದ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರನು ಅವತರಿಸಿ ದಕ್ಷನ ದುರಹಂಕಾರ ನಾಶ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ವ್ಯಕ್ತಿ ಶಕುನಿಯಾದರೆ ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ಸಮಾಜ ಛಿದ್ರಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ವ್ಯಕ್ತಿ ವೀರಭದ್ರನಾಗಿ ಬಾಳಿದರೆ ಧರ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಪುನರುತ್ಥಾನಗೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯ. - ಡಾ.ವೀರಸೋಮೇಶ್ವರ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು. ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುಲಿ ವೀರ, ಬಾಳೆಹೊನ್ನೂರು.

ಮಾದಾಪುರ, ಗುರುಪಾದಪ್ಪ ಬೆಳವಣಿಗೆ, ಚಾಕನಗಡ ಗಬ್ಬೂರು, ರಂಭಾಪುರಿ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು ಉಮೇಶ್‌ಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಉಮೇಶ್ ಹೊಸಮನಿ, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಲವಡಿ, ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರು ಆದಿ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಸಮಾರಂಭಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು ಇಷ್ಟಲಿಂಗ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಭಕ್ತ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ವೀರೇಶ ಪಾಟೀಲ ಅವರಿಂದ ಅನ್ನ ದಾಸೋಹ ಜರುಗಿತು.

ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಂಜಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಕಂದಿ
ಲಕ್ಕಂದಿ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಂಜಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿಯ ಕಿತ್ತೂರ ರಾಣಿ ಚನ್ನಮ್ಮ ವಸತಿ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಸಮೀಪದ ಹರ್ಲಾಪುರ ಗ್ರಾಮದ ಸ.ಹಿ.ಪಾ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ತನುಷಾ ಲಮಾಣಿ (ಕಂಠಪಾಠ ಕನ್ನಡ), ದೀಪಾ ಕರ್ಪೇಳ್ಕೆ (ಕಂಠಪಾಠ ಇಂಗ್ಲೀಷ್), ಗೀತಾ ಡೊಳ್ಳನ(ಲಘು

ಸಂಗೀತ), ಭುವನೇಶ್ವರ ತಳವಾರ(ಕಥೆ ಹೇಳುವುದು), ಸವಿತಾ ಲಮಾಣಿ(ಭಕ್ತಿ ಗೀತೆ), ಕೌಶಲ್ ನದಾಫ(ಅಶು ಭಾಷಣ), ಸೌಮ್ಯ ಮಾವನಿ(ಮಿಮಿಕ್ರಿ) ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪೌಢಶಾಲೆ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಯಲ್ಲಮ್ಮ ಶಗಣಿ(ಕನ್ನಡ ಭಾಷಣ), ದಿವ್ಯಾ ಬುದಿಹಾಳ(ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ಭಾಷಣ), ಸಕ್ಕುಭಾಯಿ ತಳವಾರ(ಭಾವಗೀತೆ), ಭೂಮಿಕಾ

ಭಂಡಾರ(ಚದವೇಷ), ಅಶ್ವಿನಿ ಲಮಾಣಿ(ರಂಗೋಲಿ) ಹಾಗೂ ಸಾಮೂಹಿಕ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಾದ ಜಾನಪದ ನೃತ್ಯದಲ್ಲಿ ಸಂಗೀತ ಕರ್ಜಗಿ ಹಾಗೂ ಸಂಗಡಿಗರು, ಕ್ವಿಜ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೌಭಾಗ್ಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಸಂಗಡಿಗರು ಹಾಗೂ ಕವಾಲಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಸಕ್ಕುಭಾಯಿ ತಳವಾರ ಸಂಗಡಿಗರು ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ರವಿ ಉದ್ಧರಣ್ಣವರ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನಾರ್ವಜನಿಕ ಗಣೇಶನ ದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಭಕ್ತರ ದಂಡು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗಜೇಂದ್ರಗಡ
ಪಟ್ಟಣ ಸೇರಿ ಸುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಗಣೇಶ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಶ್ರದ್ಧಾಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹಬ್ಬದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಗಣಪನ ಮೂರ್ತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆಗೆ ವಾರದಿಂದಲೇ ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಪಟ್ಟಣದ ಜನತೆ, ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯೇ ವಿಘ್ನನಿವಾರಕನ್ನು ಮನೆಗೆ ತಂದ ಬಳಿಕ ಪೂಜಾ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಸಂಪನ್ನಗೊಳಿಸಿದರು. ಕಳೆದ ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಈ ಬಾರಿ ಗಣಪತಿ ಮೂರ್ತಿಗಳು ಕೊಂಚ ದುಬಾರಿಯಾಗಿದ್ದು, ಬಾಳೆ ದಿಂಡು, ಹೂವು-ಹಣ್ಣು ಸೇರಿ ಪೂಜಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆ ನಡುವೆಯೂ ಜನತೆ ಶ್ರದ್ಧಾ ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಗಣೇಶೋತ್ಸವ ಆಚರಿಸಿದರು.



ಪರಿಸರ ಹಾನಿ ಉಂಟುಮಾಡುವ ಪಿ.ಒ.ಪಿ ಗಣೇಶ ಮೂರ್ತಿಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ನಿಷೇಧ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ ಬಾಗಶಃ ಪಿ.ಒ.ಪಿ ಗಣಪತಿ ಮೂರ್ತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆಗೆ ಕಡಿವಾಣ ಹಾಕಿದಂತಾಗಿದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿವರ್ಷ ದೊಡ್ಡ ಗಾತ್ರದ ವಿನಾಯಕನ ಮೂರ್ತಿಗಳ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಈ ಬಾರಿ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ

ಬೃಹತ್ ಗಣಪತಿ ಮೂರ್ತಿಗಳ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಕಡಿಮೆಯೇ ಇದೆ. ಸ್ಥಳೀಯ ಕಾಲಕಾಲೇಶ್ವರ ವೃತ್ತ, ದುರ್ಗಾ ವೃತ್ತ, ಹೆಸ್ರಾಂ ಇಲಾಖೆಯ ಆವರಣ, ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯ ಮುಂಭಾಗದ ದುರ್ಗಾದೇವಿ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಚನ್ನಮ್ಮ ವೃತ್ತ, ಅಗಸಿ ಬಾಗಿಲು ಹತ್ತಿರ ಸೇರಿ ವಿವಿಧೆಡೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಿರುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಗಣಪತಿಯ ದರ್ಶನ ಮಾಡಿ ಭಕ್ತರು ಪುನೀತರಾದರು.

ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಂಜಿ ಮಕ್ಕಳ ವಿಕಸನಕ್ಕೆ ಪೂರಕ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಳುಗುಂದ
ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ಪಾಠದ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದರಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಸನಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂದು ಗದಗ ಡಿಡಿಪಿಎಂ ಎಂ.ಎ ರಜೇಶ್

ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಮೊರಾರ್ಜಿ ದೇಸಾಯಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಜಿ.ಪಂ ಗದಗ, ತಾ.ಪಂ ಗದಗ, ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ, ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿಗಳ

ಕಾರ್ಯಾಲಯ ಗದಗ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಲಯದ ಮುಳುಗುಂದ ಕ್ಷೇತ್ರ ಮಟ್ಟದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದ ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಂಜಿ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮಾಡಿದರು. ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿನ ಸೂಕ್ತ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ಅವರನ್ನು ಬೆನ್ನ ತಟ್ಟುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಕಾರಂಜಿಯಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿದ್ದು ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ನಿರ್ಣಾಯಕರ ಸರಿಯಾಗಿ ಗುರುತಿಸಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಶಾಲಾ ಪ್ರಾಧಾನ ಗುರು ಬಿ.ಆರ್. ಆರ್ ಸಕ್ಕಿ, ಎಸ್.ಆರ್ ಬಂಡಿ, ವಿ.ಎಂ ಹಿರೇಮಠ, ಸಿಆರ್.ಪಿ ಎಂ.ಎಂ ನಿಂಬನಾಯ್ಕ, ಎಂ.ಎಂ ಮೆಗಲಮನಿ, ಆರ್.ಆರ್ ಪಟ್ಟಣ, ಎಸ್.ಎಂ ಉಜ್ಜಣ್ಣವರ, ಬಿ.ವಿ ಹುಡೇದ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರ ದೇವರು ನಿರ್ಭಯತೆಯ ಸಂಕೇತ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರೇಗಲ್ಲ
ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರ ದೇವರು ನಿರ್ಭಯತೆಯ ಸಂಕೇತವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ರುದ್ರನ ಮಗನಾಗಿರುವ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರ ದೇವರು ಶೌರ್ಯ ಮತ್ತು ಸಾಹಸದ ಪ್ರತೀಕವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳೂ ಸಹ ಹಾಗೆಯೇ ಆಗಲಿ ಎಂದು ಬಹುತೇಕರು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ವೀರಭದ್ರ ಎಂಬ ಹೆಸರನ್ನಿಡುವ ರೂಢಿ ಚಾಲಿಯಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ನರೇಗಲ್ಲ ಹಿರೇಮಠದ ಪ.ಪೂ ಶ್ರೀ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ಹೇಳಿದರು. ಇಲ್ಲಿನ ಹಿರೇಮಠದಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸಲಾದ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಜಯಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು

ಅಶೀರ್ವಚನ ನೀಡಿದರು. ಕೂರ್ಮ ಪುರಾಣ, ಸ್ಕಂದ ಪುರಾಣದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರ ದೇವರ ಚರಿತ್ರೆಯ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದರು. ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರ ದೇವರು ಕೆಲವೆಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಲಿಂಗ ರೂಪದಲ್ಲಿ, ಕೆಲವೆಡೆ ಗದ್ದುಗೆ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಕೆಲವೆಡೆ ಮೂರ್ತಿ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸುತ್ತಾರೆ. ಕಾರಡಗಿಯಲ್ಲಿ ಗದ್ದುಗೆ ರೂಪದಲ್ಲಿದ್ದರೆ, ಹಂಪಿ ಮತ್ತು ಕೆಲವು ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಲಿಂಗ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮೂರ್ತಿ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರ ದೇವರು ಕಂಡು ಬರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಶ್ರೀಗಳು ಹೇಳಿದರು. ಜಾತಿ, ಮತ, ಪಂಥ ಭೇದವಿಲ್ಲದೆ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರ

ದೇವರನ್ನು ಪೂಜಿಸುವುದನ್ನು ನಾವು ಹಲವಾರು ಉರುಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಣುತ್ತೇವೆ. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಭಯವನ್ನು ದೂರೀಕರಿಸುವ ದೇವರಾಗಿ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರ ದೇವರು ಕಂಡು ಬರುತ್ತಾರೆ. ರುದ್ರನ 11 ಲೀಲೆಗಳು, ಶಿವನ 12 ಲೀಲೆಗಳು, ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರನ 2 ಲೀಲೆಗಳು ಸೇರಿ 25 ಲೀಲೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ ಸಿಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶ್ರೀಗಳು ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಆರ್.ಕೆ ಗಜಿನಿಮಠ, ಈಶ್ವರ ಬೆಟ್ಟಗೇರಿ, ಶ್ರೀ ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕ ನಿರ್ಮಲಾ ಹಿರೇಮಠ, ಶಾಲಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರಿದ್ದರು.

ಅಂಗಾಯತ ಪ್ರಗತಿಶೀಲ ಸಂಘದ ಶಿವಾನುಭವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಐ.ಬಿ ಬೆನಕೊಪ್ಪ ಅಭಿಮತ

ಹಾನಗಲ್ ಕುಮಾರ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಕಾರಣಿಕ ಯುಗಪುರುಷರು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಹಾನಗಲ್ ಕುಮಾರ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಸಮಾಜದ ಶ್ರೇಯೋಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಹಗಲಿರುಳು ಶ್ರಮಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಠದ ಸ್ವಾಮಿಗಳಾದರಷ್ಟೇ ಸಾಲದು, ಮಠದ ಸ್ವಾಮಿಗಳಾದವರು ನಿರಂತರ ಸಮಾಜಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಕಲಿಸಿಕೊಟ್ಟವರು ಹಾನಗಲ್ ಕುಮಾರ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಎಂದು ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಐ.ಬಿ ಬೆನಕೊಪ್ಪ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.



ಲಿಂಗಾಯತ ಪ್ರಗತಿಶೀಲ ಸಂಘದ 2659ನೇ ಶಿವಾನುಭವದಲ್ಲಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದ ಅವರು, ಹಾನಗಲ್ ಕುಮಾರ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಮಠಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾದ ನಿಲಯ, ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಪ್ರೇರಣೆ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಮಠದ ಸ್ವಾಮಿಗಳಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಹಳ್ಳಿ ಹಳ್ಳಿಗೆ ಸಂಚರಿಸಿ ಬಡವರ ಉದ್ಧಾರ, ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಂಸ್ಕಾರ, ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯ ಮಠಗಳಿಂದ ಆಗಬೇಕು

ಸಮಾಜ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಹೊಂದಬೇಕಾದರೆ ಕಾಲಮಾನಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಯುಗಪುರುಷರ ಉದಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಕಾರಣಿಕ ಯುಗಪುರುಷರೆಂದೆ ನಮ್ಮ ಹಾನಗಲ್ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿಗಳವರು. - ಐ.ಬಿ ಬೆನಕೊಪ್ಪ, ಉಪನ್ಯಾಸಕರು.

ಸುತಾರ ಮತ್ತು ಮೃತ್ಯುಂಜಯ ಹಿರೇಮಠ ತಂಡದವರು ವಚನ ಸಂಗೀತ ಹಾಡಿದರು. ಚಂದ್ರಿಕಾ ಎಂ.ಹೊಂಬಳ ಧರ್ಮಗ್ರಂಥ ಪಠಣಗೈದರು. ಲಕ್ಷ್ಮಿ ವಿ.ಪಟ್ಟಣ ಇವರಿಂದ ವಚನ ಚಿಂತನ ನಡೆಯಿತು. ಶಿವಾನುಭವ ಭಕ್ತಿಸೇವೆಯನ್ನು ಕಾರಣಿಕಿಯ ಸಣ್ಣಸೂಗಪ್ಪನವರು ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಸರ್ವರನ್ನು ಲಿಂಗಾಯತ ಪ್ರಗತಿಶೀಲ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶೇಖಣ್ಣ ಕಳಸಾಪೂರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ರತ್ನಕೃಷ್ಣ ಪಾಟೀಲ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಾಲಚಂದ್ರ ಭರಮಗೌಡರ, ರೇಣುಕಾ ವಿ.ಕರಗೌಡ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಹೇಶ ಗಾಣಿಗೇರ, ಸಹಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಿಜಯಕುಮಾರ ಹಿರೇಮಠ, ಮಿರುಪಾಕ್ಷಪ್ಪ ಅರಳಿ, ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅಶೋಕ ಹಾದಿ, ಕೋಶಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸುರೇಶ ನಿಲೂಗಲ್, ಶಿವಾನುಭವ ಸಮಿತಿ ಚೀರಮನ್ ವಿವೇಕಾನಂದಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ವಿಸ್‌ಡಿಎಂಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಗೋಲಪ್ಪನವರ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಳುಗುಂದ
ಸಮೀಪದ ನಾಗಾವಿ ಗ್ರಾಮದ ದಿ. ವಿರೂಪಾಕ್ಷಪ್ಪ ಸೋಮಪ್ಪ ಚಿಂಚಲಿ ಉನ್ನತೀಕರಿಸಿದ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಎಸ್‌ಡಿಎಂಸಿ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಗೋಲಪ್ಪನವರ ಆಯ್ಕೆಯಾದರು. ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಮುತ್ತುಪ್ಪ ಮಲ್ಲಪ್ಪನವರ, ನಬೀನಾಬ ಚಿಂಚಲಿ, ರಾಘವೇಂದ್ರ ಬಡಿಗೇರ, ರಮೇಶ ಚಿಂಚಲಿ, ರೇವಾ ರಂಗನಗೌಡರ, ಗೀತಾ ಅಳಗವಾಡಿ,



ಗೌರವ್ವ ಗುಡಿಮನಿ, ಕಸ್ತೂರವ್ವ

ಭಾವಿಮನಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದರು. ಗದಗ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ವಿ.ವಿ ನಡುವಿನಮನಿ, ಸಿಆರ್.ಪಿ ಇಮಾಮಸಾಬ ಗಾಡಗೋಳಿ, ಬಿ.ವಾಯ್ ಹುಡೇದಮನಿ, ಶಾಲಾ ಗುರುಮಾತೆ ಜಿ.ಎಂ ಮುತ್ತಿನಬೆಂದಿಮಠ, ಎ.ಬಿ ಗುರ್ಲಹೊಸೂರ, ಎಂ.ಎಂ ಬಾಗಲಿ, ಎ.ಎ ಬಂಡಿಮಾಡಮಠ, ಜಿ.ಎಸ್ ಭಲವಾದಿ, ವಿ.ಎಂ ಖ್ಯಾಡದ, ಎಸ್.ಎಸ್ ಹತ್ತಿ, ಎಂ.ವಿ ಹಿರೇಮಠ ಕಾವೇರಿ ಕರಮಳ್ಳಿ ಇದ್ದರು.



ಮುಂಡರಗಿಯ ವಿದ್ಯಾ ನಗರದಲ್ಲಿ ಗೌರಿಸುತ್ತ ತರುಣ ಸಂಘದಿಂದ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಿರುವ ಗಣಪತಿ.

ನಿಶ್ಚಿತ ಗುರಿಯೊಂದಿಗೆ ಯಶಸ್ಸು ಸಾಧಿಸಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಕಂದಿ
ಹಳ್ಳಿಗಳು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಬೇಕಾದರೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಬಲವರ್ಧನೆಗೊಳಪಡಬೇಕು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸತತ ಪರಿಶ್ರಮ, ನಿಶ್ಚಿತ ಗುರಿಯೊಂದಿಗೆ ಯಶಸ್ಸು ಕಾಣಬೇಕು ಎಂದು ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ವಿಶಾಲಾ ಮಲ್ಲಾಪೂರ ಹೇಳಿದರು. ಇಲ್ಲಿಯ ಬಿ.ಎಸ್.ಪಾಟೀಲ ಸಂಯುಕ್ತ ಪದವಿಪೂರ್ವ

ಹಳ್ಳಿಕೇರಿಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಾಧಿಸಲು ಇಂದು ಸಾಕಷ್ಟು ವೇದಿಕೆಗಳಿದ್ದು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅವುಗಳನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಭವಿಷ್ಯ ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದರು. ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಾದ ಹಿರಿಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಎ.ಎನ್ ಪೂಜಾರ, ಶಿಕ್ಷಕ ಬಸವರಾಜ ಕಣವಿ ಉಪನ್ಯಾಸಗಳ ಮೂಲಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಜನತಾ ವಿದ್ಯಾವರ್ಧಕ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆರ್. ಎನ್ ಕುಂಬಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಗ್ರಾ.ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆಂಚಪ್ಪ ಪೂಜಾರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ವಲಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರಾದ ದಾಡಕಲಾಂದರ್ ಪ್ರತಿಜ್ಞಾವಿಧಿ ಬೋಧಿಸಿದರು. ಬಿ.ಎಸ್ ಕೋಣ್ಣಾರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಡಿ.ಡಿ ಕಿತ್ತೂರು ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಗ್ರಾ.ಪಂ ಸದಸ್ಯೆ, ಸೇವಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿ ರಜಯಾ ಬೇಗಂ ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ವಂದಿಸಿದರು.



ಗದಗದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ದಸರಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ತಾಲೂಕಿನ ಗೊಜನೂರಿನ ಮೊರಾರ್ಜಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆಯ ವೈಷ್ಣವಿ ಸಂಜೀವನ್ವರ 400 ಮೀ ಮತ್ತು 1500 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ, ಕೀರ್ತಿ ಸೋರಬೂರ 800 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ, ಮೇಘಾ ಲಮಾಣಿ 3000 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾ ಬಾರಕೇರ ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಶಾಸಕ ಡಾ. ಚಂದ್ರ ಲಮಾಣಿ ಅಭಿಮತ

ಪ್ರತಿಭೆಯೆಂಬುದು ಯಾರೊಬ್ಬರ ಸೊತ್ತಲ್ಲ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ
ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದವರೆಂದು ಕೀಳರಿಮೆ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಡಿ. ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿಯೇ ಕೆಲವು ಇಂದಿನ ಅನೇಕ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದವರಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿಭೆ ಎನ್ನುವುದು ಯಾರೊಬ್ಬರ ಸೊತ್ತಲ್ಲ. ಸಾಧನೆ ಮಾಡುವ ಗುರಿ ಇರುವ ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಪ್ರತಿಭೆ ಇದ್ದರೆ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಡಾ.ಚಂದ್ರ ಲಮಾಣಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.



ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ತಾಯಿ ಪಾರ್ವತಿ ಮಕ್ಕಳ ಬಳಗದ ಶ್ರೀ ಪಾರ್ವತಿಬಾಯಿ ಎಸ್.ಬಹದ್ದೂರದೇಸಾಯಿ ಬಾಲಕಿಯರ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಸಭಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಗಜಾನನೋತ್ಸವ ಅಂಗವಾಗಿ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಗೆ ಬುಧವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಾಧಕರೊಂದಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದರಿಂದ ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧಕರ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಲು ಸಜ್ಜಾಗುತ್ತಾರೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ತಮ್ಮದೇ ಆದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಸುಂದರವಾದ ಬದುಕನ್ನು ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಜೀವನ ಒಂದು ಮಹತ್ವದ ಸಮಯ. ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆ

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಇಮ್ಮಡಿಗೊಳಿಸಲು ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿರಬೇಕು ಎಂದರು. ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಜಿ.ಎಂ ಮುಂದಿನಮನಿ, ಶಾರಕ್ಕನವರು ಮಹಾಂತಶೆಟ್ಟರ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಜಿ.ಡಿ ಲಮಾಣಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬಳಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸುವರ್ಣಬಾಯಿ ಬಹದ್ದೂರದೇಸಾಯಿ, ಸದಸ್ಯರಾದ ರೋಹಿಣಿಬಾಯಿ ಬಹದ್ದೂರದೇಸಾಯಿ, ಮಹೇಶ ಲಿಂಬಯ್ಯಸ್ವಾಮಿಮಠ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಎ.ಸಿ ಹಿರೇಮಠ, ಆರ್.ಸಿ ಉಮಚಗಿ, ಎಸ್.ಎಂ ಹಾದಿಮನಿ, ಶಿಲಾ ತಳವಾರ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಎನ್.ಡಿ ಗೌರಿ, ಎಸ್.ಎಸ್ ಮಠದ, ಪಿ.ಎಲ್ ಪಾಟೀಲ, ಡಿ.ಜಿ ವೈದ್ಯ, ಕಾವ್ಯಾ ದೇಸಾಯಿ, ಶ್ವೇತಾ ಅಂಬಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದರು.